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Per conseguenza dichiaro vacante il collegio di 
Subiaco. (Rumori) 

Prego di fare silenzio, onorevoli colleglli ; riflet-
tano che abbiamo i bilanci da discutere, e che sa-
rebbe necessario di fare tutto il possibile affinchè 
l'esercizio provvisorio fosse evitato. 

ANNUNZIO E S V O L G M N T O DS UNA DOMANDA D I N T E R R O -
GAZIONE B E L DEPUTATO DI m DONATO AL MINISTRO 
D E L L E FINANZE. 

PRESIDENTE. È giunta alla Presidenza la seguente 
domanda d'interrogazione dell'onorevole Di San 
Donato, in questi termini: 

« il sottoscritto chiede d'interrogare l'onorevole 
ministro delle finanze sui particolari dell'incendio 
della grande fabbrica dei tabacchi in San Pietro 
Martire in Napoli. » 

Chiedo all'onorevole ministro delle finanze se e 
quando intenda di rispondere a questa interroga-
zione. 

MINISTRO DELLE FINANZE. Io. potrei risponderà an-
che subito. 

PRESIDENTE. Se la Camera Io permette allora do 
facoltà di parlare all'onorevole Di San Donato. 

Voci. Sì ! sì ! 
PRESIDENTE. Allora l'onorevole Di San Donato ha 

facoltà eli svolgere la sua interrogazione. 
SI SIN DONATO. Io raccomanderei vivamente all'o-

norevole ministro delle finanze perchè facesse pro-
cedere ad una inchiesta sopra l'incendio che ha fu-
nestato Ja città di Napoli; e raccomanderei egual-
mente allo stesso onorevole ministro la sorte di 
quei numerosi operai che da oggi non hanno da 
lavorare e quindi non sanno come provvedere ai più 
urgenti bisogni della vita. 

Non ho altro da aggiungere. 
Dico questo perchè, francamente, io non ho 

grandissima fiducia nella polizia della questura di 
Napoli. 

Questo fatto, o signori, di un incendio sì momen-
taneo, per nessuna preveggenza, mi dà molto da du-
bitare. 

MINISTRO DELLE FÌNANZE. Posso dichiarare all' o-
norevole Di San Donato che appena avuto notizia 
dell'incendio sviluppatosi nella manifattura dei ta-
bacci di San Pietro martire di Napoli, ho spedito 
due funzionari superiori del Ministero per accer-
tarsi dello stato dello cose e per valutare l'entità 
dei danni, i quali a quanto consta finora al Mini-
stero consistono nella quasi totale distruzione della 
manifattura sembrando che una gran parte del ma-
gazzino di deposito sia salvata. Nessuna vittima 

umana si è avuta a deplorare, e quindi si tratta di 
un danno puramente finanziario, del quale l'ammi-
nistrazione sarà in parte risarcita dalle compagnie 
assicuratrici. 

Quanto alle raccomandazioni fatte dall'onorévole 
DI San Donato riguardo agli operai posso anche 
dichiarare di aver dato fino da questa mattina op-
portune disposizioni perchè ad essi sia provveduto, 
e perchè si procuri frattanto di abbreviare qualun-
que interruzione di lavoro ; e a questo intento spero 
che coopererà efficacemente anche l'amministrazione 
locale. 

L'onorevole Di San Donato ha anche accennato 
al dubbio che l'incendio potesse essere non casuale. 

À questo proposito io debbo dire che nessun so-
spetto, nessun indizio per ora è giunto all'ammini-
strazione per far dubitare della pura casualità del 
disastro avvenuto. 

Dopo queste dichiarazioni non ho altro da ag-
giungere in risposta all'onorevole Di San Donato. 

PRESIDENTE. L'onorevole Di San Donato ha fa-
coltà di dichiarare se sia o no soddisfatto della ri-
sposta dell'onorevole ministro delie finanze. 

DI SAN DONATO. Non ho che da ringraziare l'ono-
révole Magliani delie parole rassicuranti che mi ha 
detto a favore degli operai di Napoli e per quanto 
altro occorre di fare. 

PRESIDENTE, Così è esaurita l'interrogazione del-
l'onorevole Di San Donato. 

DISCUSSIONE DEL DISEGNO DS LEGGS Pili PROVVEDIMENTI 
IH FAVORE UBI DANNEGGIATI NELLA PROVINCIA DI 
REGGIO CALABRIA. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca la discus-
sione del disegno di legge per provvedimenti in 
favore dei danneggiati nella provincia di Reggio 
Calabria. 

Domando all'onorevole ministro delle finanze se 
accetta che la discussione si apra sul disegno di 
legge della Commissione o se mantiene il suo. 

M I N I S T R O BELLE F I N A N Z E . Dichiaro di accettare il 
disegno di legge della Commissione. 

PRESIDENTE. Allora si dà lettura del disegno di 
legge. 

QUARTIERI, segretario. {Legge il disegno di legge 
— Vedi Stampato n° 131-c.) 

PRESIDENTE» Onorevole relatore, ha qualche mo-
dificazione da proporre ? 

SALÀEUS, relatore. Volava far avvertire la Camera 
che fra il ministro delle finanze e la Commissione 
non v'è discordia. Quello che pare al secondo para-
grafo dell'articolo 1 un emendamento, cessò di es-


